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«Воспитание  любви  к  родному  краю.  К  родной  культуре. К родной речи – задача первостепенной важности. И нет необходимости это доказывать. Но как воспитать эту любовь?
  Она начинается с малого – с любви к своей  семье. 
  К  своему  дому.  Постоянно  расширяясь.  
  Эта любовь к родному переходит в любовь к своему государству, к его истории. 
  Его прошлому и настоящему, а затем ко всему человечеству».
Д.С.Лихачев
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        Одной из актуальных проблем Российского государства в настоящее время является обеспечение целостности и единства ее народов, сохранение традиционных и духовных ценностей общества. 
         В современных условиях нестабильной политической обстановки в мире, попытке подмены истинных моральных ценностей, усилений пагубного влияния СМИ и Интернета на сознание подрастающего поколения остро встает вопрос формирования и воспитания достойного гражданина нашей страны.
           В современных документах образовательной политики государства большое внимание уделяется вопросам гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения.
         «В нашем понимании основой патриотизма выступают духовно-нравственные ценности, которые фиксируются в общественном сознании людей в качестве норм, правил, традиций и обычаев.»
Подростковый возраст, характеризуется как особый возрастной период в становлении личности, формировании ее гражданских идеалов, интересов, убеждений, освоении основных духовных ценностей общества.
Основными направлениями процесса воспитания являются:    гражданское воспитание, 
патриотическое воспитание и формирование российской идентичности, 
духовное и нравственное воспитание,
приобщение детей к культурному наследию, 
физическое воспитание и формирование культуры здоровья, 
трудовое воспитание и профессиональное самоопределение, 
экологическое воспитание.
Одной из важнейших и актуальных составляющих воспитательного процесса нашей школы является патриотическое воспитание.
Программа работы школы по патриотическому воспитанию направлена на работу педагогического коллектива по созданию у школьников высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины, упрочнению единства и дружбы народов Российской Федерации. 
 В МАОУ СОШ п.Новониколаевский я как учитель истории применяю различные методы работы для достижения развития этих ценностей  и качеств у детей.
Направления воспитательной работы нашей школы:
- Учебно-познавательное: Создание широкого простора для творческой самореализации интересов детей. Выявление потребности, интересов и склонностей школьников. Организация активной, насыщенной интересными и полезными делами жизни детского коллектива.
-Культурно – просветительское: Ознакомление учащихся с достижениями в различных сферах культуры и науки, Расширение общего кругозора, Развитие культурных интересов и потребностей.
 -Гражданско-патриотическое: Воспитание любви к Родине, её истории и традициям, Формирование чувства гордости за свой край, свою школу, Воспитание гордости за деяние своих предков
-Физкультурно-оздоровительное, спортивное: Сохранность и развитие здоровья ребенка, Воспитание потребности в здоровом образе жизни, Вовлечение в занятия спортивных секций и кружков.
-Эстетическое: Определение основ профессиональной этики, профессионального кодекса морали, Побуждение учащихся к желанию стать высоконравственной личностью, Расширение познания учащихся от конкретного к абстрактному, общему.
-Нравственно-правовое: Формирование ценностных представлений о морали, Представление о ценностях активной жизненной позиции и нравственной ответственности личности, Воспитание доброты, чуткости, сострадания, заботы и милосердия.
- Работа с родителями: Развитие сотрудничества семьи и школы в воспитании ребенка, Осуществление просвещения родителей, Оказание педагогической, психологической, социальной помощи семье.
Условия для реализации патриотического воспитания              учащихся в нашей школе:
- создана воспитательная система, основанная на взаимоуважении, взаимной ответственности, конструктивном взаимодействии и сотрудничестве всех участников образовательного процесса: педагогов, учащихся и родителей;
- функционирует система дополнительного образования;
- разработана система традиционных общешкольных мероприятий и творческих проектов;
- развивается школьное ученическое самоуправление;
-волонтерство;
- используются новые подходы к организации воспитательного процесса и внедряются современные технологии в процессе патриотического воспитания;
- применяется проектная деятельность.
         Основные направления  патриотического воспитания в школе:    
           Военно-патриотическое
	Гражданско-патриотическое
	Историко-краеведческое
	Героико-патриотическое
	Социально-патриотическое
	Спортивно-патриотическое
	Духовно-нравственное
Духовно-нравственное
Цель: осознание учащимися в процессе патриотического воспитания высших ценностей, социально-значимых процессов и явлений реальной жизни, способность руководствоваться ими в качестве определяющих принципов, позиций в практической деятельности.
Гражданско – патриотическое
Цель: воздействует через систему мероприятий на формирование правовой культуры и законопослушности, навыков оценки политических и правовых событий и процессов в обществе и государстве, постоянной готовности к служению своему народу.
Историко-краеведческая
Система мероприятий по патриотическому воспитанию, направленных на познание историко-краеведческих корней, осознание неповторимости Отечества, его судьбы, неразрывности с ней.
Героико- патриотическое
Составная часть патриотического воспитания, которая ориентируется на пропаганду героических профессий, знаменательных, героических и исторических дат нашей истории. Воспитание чувства гордости к историческим деяниям предков.
Военно-патриотическое.
Ориентировано на формирование у учащихся высокого патриотического сознания, идей служения Отечеству, способности к его вооруженной защите, изучение русской военной истории, воинских традиций.
Спортивно – патриотическое.
Направлено на развитие морально – волевых качеств, воспитание силы, ловкости, стойкости, мужества, дисциплинированности в процессе занятий физической культурой и спортом, формирование готовности к защите Родины.
Социально – патриотическое
Направлено на активизацию духовно – нравственной и культурно – исторической преемственности поколений, формирование активной жизненной позиции, проявление чувств благородства и сострадания, проявление заботы о людях пожилого возраста.
Память о войне священна и вечна, потому что мужество и героизм людей не имеют срока давности…..Актуальными направлениями построения школьной воспитательной системы являются: Волонтерское движение способствует популяризации благотворительной деятельности и повышению гражданской активности ребят. Это стиль современной жизни, это пример для других. Помогая другим, мы помогаем себе.
Проектная деятельность:
Патриотическая работа с использованием проектной деятельности дает положительные результаты. Применение проектной деятельности обеспечивает непрерывность и системность в воспитательном процессе с учетом интересов ученика, формирует мировозренческие основы личности для успешного вступления в социум.
Самоуправление:
Формирует лидерские качества, устойчивое сознательное отношение к коллективу, к выполнению своих обязанностей по отношению к другим членам коллектива.
Результатом  нашей работы мы хотим видеть  личность:  
-Знающую историю и культуру своей страны
-Творчески мыслящую 
-Соблюдающую духовные, правовые и общечеловеческие нормы
-Имеющую твёрдую социально-активную позицию гражданина России
-Отвечающую за свои дела и поступки
-Духовно и физически здоровую
-Обладающую культурной мыслью и речью
-Способную саморазвиваться
-Любящую свою Родину и народ







